



**Česká školní inspekce**  
**Jihomoravský inspektorát**

---

# INSPEKČNÍ ZPRÁVA

**Základní škola a Mateřská škola, Štítary, okres Znojmo**

**Štítary 191, 671 02 Šumná**

**Identifikátor: 600 127 320**

**Termín konání inspekce: 17. - 18. květen 2007**

<b>Čj.</b>	ČŠI-1343/07-12
<b>Signatura</b>	bl6za117

## ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Zřizovatelem Základní školy a Mateřské školy, Štítary, okres Znojmo (dále škola) je Městys Štítary, Štítary 149, 671 02 Šumná. Škola jako právnická osoba vykonává činnost mateřské školy (dále MŠ) s nejvyšším povoleným počtem 30 dětí, základní školy (dále ZŠ) s nejvyšším povoleným počtem 60 žáků, školní družiny (dále ŠD) s nejvyšším povoleným počtem 45 žáků, školní jídelny (dále ŠJ) s nejvyšším povoleným počtem 70 stravovaných a školní jídelny–výdejny (dále ŠJV) s nejvyšším povoleným počtem 60 stravovaných. K 30. září 2006 navštěvovalo MŠ 20 dětí a v ZŠ bylo vykázáno ve 2 třídách (I. třída – 1. a 2. ročník, II. třída – 3. a 4. ročník) 36 žáků. V MŠ probíhá vzdělávání podle vlastního *Školního vzdělávacího programu* a výuka v ZŠ podle vzdělávacího programu *Základní škola*, č. j. 16847/96-2. K 31. říjnu 2006 se činnosti ŠD zúčastňovalo 26 žáků, ke stravování ve ŠJ bylo přihlášeno 20 stravovaných a ve ŠJV 24 stravovaných. Škola poskytuje vzdělávání a školské služby ve dvou budovách – Štítary 191 (ZŠ, ŠD a ŠJV) a Štítary 21 (MŠ a ŠJ).

## PŘEDMĚT INSPEKCE

Inspekční činnost podle § 174 odst. 2 písm. b) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů.

### Cíle inspekční činnosti:

1. Zjištění a zhodnocení formálních podmínek vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona ve škole.
2. Zjištění a zhodnocení inovací vzdělávacích programů a úrovně řízení školy v oblasti personálních podmínek a dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků (dále DVPP), základní zjištění v oblasti podpory rozvoje osobnosti žáka a rovných příležitostí ke vzdělávání a sledování rozvoje vlastního hodnocení školy.
3. Zjištění a zhodnocení prevence sociálně patologických jevů v ZŠ.

## INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ

### 1. Formální podmínky vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona

Škola předložila dokumenty osvědčující vznik příspěvkové organizace. Vybrané údaje uvedené ve *Výpisu z rejstříku škol a školských zařízení* byly porovnány s údaji uvedenými ve *Zřizovací listině* a jejím dodatku a s další předloženou dokumentací (viz výčet dokladů). Ověřované údaje, tj. název, sídlo, identifikační číslo, právní forma a resortní identifikátor právnické osoby, která vykonává činnost školy a školských zařízení, jméno a příjmení ředitele školy, který je zároveň statutárním orgánem právnické osoby, dále sídlo, identifikační číslo a právní forma zřizovatele, odpovídaly aktuálnímu stavu a byly v souladu s údaji uvedenými v předložených dokumentech. Ve výpisu z rejstříku škol a školských zařízení nejsou správně uvedena místa, kde se uskutečňuje vzdělávání a školské služby, a název zřizovatele. V ostatních dokumentech jsou tyto údaje zapsány v souladu se skutečností. Městys Štítary podal dne 14. května 2007 žádost o změnu názvu zřizovatele a zapsání místa poskytovaného vzdělávání nebo školských služeb (MŠ a ŠJ) do rejstříku škol a školských zařízení.

Nejvyšší povolené počty dětí MŠ a žáků ZŠ k 30. září 2006 i žáků zapsaných do ŠD a stravovaných ve ŠJ a ŠJV k 31. říjnu 2006 nebyly překročeny. Počty dětí, žáků a stravovaných vykazané v příslušných výkazech odpovídaly skutečným k výše uvedeným datům.

## **2. Inovace vzdělávacích programů a úroveň řízení školy v oblasti personálních podmínek a DVPP, základní zjištění v oblasti podpory rozvoje osobnosti žáka a rovných příležitostí ke vzdělávání a rozvoj vlastního hodnocení školy**

*Koncepce rozvoje Základní školy a Mateřské školy Štítary pro období 2006–2010* vycházející ze strategických vzdělávacích dokumentů včetně *Dlouhodobého záměru vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy České republiky* stanovuje priority a základní cíle školy na dané období i s prostředky k jejich dosažení v oblastech kvality vzdělávání, personálních a materiálně-technických podmínek, organizace chodu školy a spolupráce s jejími partnery. Upřesnění úkolů pro tento školní rok je provedeno v *Plánu práce školy na školní rok 2006/2007*, jehož součástí je i analýza výchovně vzdělávací práce ve školním roce 2005/2006. Velmi dobře zpracované organizační a provozní dokumenty i účinný kontrolní systém přispívají ke kvalitní úrovni řízení celé školy.

Základní úkol pro tento školní rok pedagogičtí pracovníci splnili vytvořením konečné verze *Školního vzdělávacího programu Základní školy a Mateřské školy, Štítary, okres Znojmo* (dále ŠVP).

Vlastnímu hodnocení je ve škole věnována značná pozornost. Na základě poznatků z dotazníkového šetření, kterého se zúčastnili žáci, jejich zákonní zástupci i pedagogičtí pracovníci školy, ředitel vypracoval *Sebeevaluaci školy pro období 2005–2007*. Odpovědi na dotazy zaměřené na kvalitu výuky, individuální vzdělávací potřeby žáků, klima školy, práci učitelů a jejich vztah k žákům, na úroveň řízení školy, vzdělávací výsledky žáků i materiální, ekonomické a hygienické podmínky ve škole statisticky a graficky vyhodnotil a analyzoval. Ve spolupráci s ostatními vyučujícími se zaměřil na odstraňování zjištěných nedostatků i na zlepšení situace ve škole. Pozitivní hodnocení činnosti ZŠ i komplexnější posouzení průběhu výchovy a vzdělávání v MŠ jsou provedeny ve *Výroční zprávě ZŠ a MŠ Štítary za školní rok 2005/2006*.

Členové školské rady na svých jednáních projednávají a schvalují předložené dokumenty. Kritéria hodnocení školy zřizovatel zatím nestanovil.

Ředitel školy byl do funkce jmenován v roce 1989. V rámci DVPP absolvoval v roce 2006 studium pro ředitele škol.

Veřejnost je o činnostech školy informována prostřednictvím pravidelně aktualizovaných školních webových stránek, zákonní zástupci jsou s výsledky svých dětí seznamováni na setkáních s vyučujícími a v rámci školou pořádaných akcí pro rodiče s dětmi.

Ve škole pracuje celkem 13 zaměstnanců (3 muži, 10 žen). Všech 5 pedagogických pracovníků (1 muž, 4 ženy) splňuje kvalifikační předpoklady. Koordinátorem ŠVP je ředitel školy. Jedna učitelka vykonává funkci metodičky prevence sociálně patologických jevů. Nepedagogický pracovník školy je koordinátorem informačních a komunikačních technologií a zároveň správcem počítačové sítě. V ZŠ připadá 15 žáků na jednoho přepočteného pedagogického pracovníka.

DVPP je ve škole podporováno. V období školních roků 2005/2006 a 2006/2007 metodička prevence sociálně patologických jevů absolvovala seminář pro drogové preventisty a dvě učitelky kurz zaměřený na problematiku sexuální výchovy ve školách. Všichni učitelé se zúčastnili vzdělávacích akcí v oblasti ICT, znalosti cizího jazyka si prohlubovaly 2 vyučující, 3 učitelé absolvovali vzdělávání v oblastech souvisejících se zvyšováním jejich odbornosti a dva učitelé se zúčastnili semináře zaměřeného na zpracování dále ŠVP. Většina pedagogů si vzdělávací akce vybírala podle svého zaměření a zájmu. Vyučující se o nich informují navzájem především v rámci neformálních setkání. Získané poznatky využívají k přípravě na vyučování i v přímé práci se žáky.

Ve škole je evidováno 5 integrovaných žáků, kteří jsou vzděláváni podle individuálních vzdělávacích plánů, se kterými byli seznámeni zákonní zástupci žáků i vyučující a byly schváleny speciálním pedagogickým centrem či pedagogicko-psychologickou poradnou. Dva žáci jsou vzděláváni dle vzdělávacího programu *Zvláštní škola*, č. j. 22 980/97-22.

Talentovaní žáci mají možnost uplatnit své zájmy a aktivity především v zájmových útvarech, které jim škola nabízí v dostatečné míře.

Ustanovení *Školního řádu* zpracovaného komplexně pro celou školu jsou v souladu se současnou legislativou. Přehledně jsou v něm vymezena práva a povinnosti žáků i jejich zákonných zástupců. Jeho součástí jsou i pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků včetně zásad pro používání slovního hodnocení a způsobu hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.

Průběžné hodnocení výsledků vzdělávání žáků je prováděno vyučujícími během jejich každodenních setkávání. Konkrétní vyhodnocení a analýza probíhá na čtvrtletních jednáních pedagogické rady. Opírá se o vlastní zjištění učitelů a vychází z klasifikačních přehledů za sledované období. V případě potřeby ředitel přijímá opatření k nápravě zjištěných nedostatků. O slovní hodnocení žáků nebyl dosud ze strany zákonných zástupců zájem.

***Inovace vzdělávacích programů a řízení školy v oblasti personálních podmínek a DVPP, podpora rozvoje osobnosti žáka a rovných příležitostí ke vzdělávání a rozvoj vlastního hodnocení školy jsou příkladné.***

### **3. Prevence sociálně patologických jevů v ZŠ**

Škola se oblastí primární prevence zabývá. Má vypracován *Minimální preventivní program*, na jehož realizaci spolupracuje celý pedagogický kolektiv. Preventistka sociálně patologických jevů si vhodně stanovila jako hlavní cíle zařadit oblast prevence sociálně patologických jevů nenásilnou formou do běžné výuky, předávat pedagogickému sboru informace o možných rizicích a zabezpečit volnočasové aktivity žáků. Ty škola zajišťuje ve spolupráci s DDM Šumná, ZUŠ ve Znojme a místní tělovýchovnou organizací. Program respektuje věk žáků. Škola se snaží o zvyšování sociálních kompetencí žáků a k formování jejich hodnotových postojů. Klade si za cíl průběžně zlepšovat vztahy mezi nimi.

Doposud se ve škole nevyskytly problémy s požíváním návykových látek, nebyly zaznamenány projevy šikany ani záškoláctví. Ve školním roce 2005/2006 a v průběhu prvního pololetí školního roku 2006/2007 měli žáci pouze omluvenou absenci. V rámci projektu AJAX škola navázala spolupráci s Policií ČR.

***Prevence sociálně patologických jevů je v ZŠ na běžné úrovni.***

#### **Hodnotící stupnice pro cíle 2 a 3**

<i>vynikající, příkladné</i>	<i>funkční, běžný stav, standardní úroveň</i>	<i>podprůměrné, stav vyžaduje změnu v mnoha oblastech</i>
------------------------------	---	---

#### **DOKLADY, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ**

1. *Zřizovací listina* Základní školy a Mateřské školy, Štítary, okres Znojmo ze dne 17. září 2002
2. *Dodatek ke Zřizovací listině ze dne 20. 3. 2007 příspěvkové organizace městyse Štítary* ze dne 20. března 2007
3. *Rozhodnutí MŠMT o zápisu do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení*, č. j. 21 958/04-21 s účinností od 1. září 2004 ze dne 28. června 2004
4. *Rozhodnutí MŠMT o změně zápisu do rejstříku škol a školských zařízení (změna názvu zřizovatele)*, č. j. 7 445/2007-21 s účinností od 12. dubna 2007
5. *Výpis z rejstříku škol a školských zařízení* ze dne 10. května 2007

6. *Žádost o zapsání místa poskytovaného vzdělávání nebo školských služeb do rejstříku škol a školských zařízení ze dne 14. května 2007*
7. *S 3-01 Výkaz o základní škole podle stavu k 30. 9. 2006 ze dne 7. října 2006*
8. *S 1-01 Výkaz o mateřské škole podle stavu k 30. 9. 2006 ze dne 7. října 2006*
9. *Z 2-01 Výkaz o školní družině-školním klubu podle stavu k 31. 10. 2006 ze dne 31. října 2006*
10. *R 13-01 Výkaz o ředitelství škol podle stavu k 30. 9. 2006 ze dne 8. října 2006*
11. *Z 17-01 Výkaz o činnosti zařízení školního stravování podle stavu k 31. 10. 2006 ze dne 6. listopadu 2006*
12. *Jmenování ředitele ZŠ ve Štítarech, č. j. 1280/89/VI ze dne 17. srpna 1989*
13. *Potvrzení ředitele ve funkci Základní školy a Mateřské školy, Štítary, okr. Znojmo (č. j. ani datum neuvedeno)*
14. *Školní vzdělávací program Základní školy a Mateřské školy, Štítary, okres Znojmo (ZŠ) (č. j. ani datum neuvedeno)*
15. *Osvědčení Funkční studium II školského managementu pro řídicí pracovníky ve školství ze dne 9. června 2006*
16. *Školní vzdělávací program (MŠ) projednaný v pedagogické radě dne 12. září 2005*
17. *Evidenční list pro dítě v mateřské škole ve školním roce 2006/2007 (20 kusů)*
18. *Přehled výchovné práce (MŠ) ve školním roce 2006/2007*
19. *Zápisní lístek do školní družiny pro školní rok 2006/2007 (26 kusů)*
20. *Přehled výchovně vzdělávací práce školní družiny ve školním roce 2006/2007*
21. *Příhlášky ke stravování dětí MŠ a žáků ZŠ ve školním roce 2006/2007*
22. *Koncepce rozvoje Základní školy a Mateřské školy Štítary pro období 2006–2010 ze dne 29. srpna 2005*
23. *Výroční zpráva ZŠ a MŠ Štítary za školní rok 2005/2006 ze dne 1. září 2006*
24. *Plán práce školy na školní rok 2006/2007 ze dne 28. srpna 2006*
25. *Struktura vlastního hodnocení projednaná v pedagogické radě dne 14. listopadu 2005*
26. *Sebeevaluace školy pro období 2005–2007*
27. *Hodnotící zpráva mateřská škola škol. rok 2005/2006 projednaná v pedagogické radě dne 24. října 2006*
28. *Dotazníky pro žáky, rodiče a pedagogické pracovníky (č. j. ani datum neuvedeno)*
29. *Zřizovací listina školské rady ze dne 13. října 2005*
30. *Jednací řád školské rady při Základní škole a Mateřské škole Štítary ze dne 2. listopadu 2005*
31. *Zápisy ze zasedání školské rady při ZŠ a MŠ Štítary ve školních letech 2005/2006 a 2006/2007*
32. *Organizační řád Základní školy a Mateřské školy, Štítary ze dne 1. ledna 2003*
33. *Organizační řád Základní školy a Mateřské školy, Štítary, Dodatek č. 1 ze dne 1. ledna 2007*
34. *Školní řád s účinností od 1. ledna 2005*
35. *Provozní řád Základní školy a Mateřské školy, Štítary ze dne 1. ledna 2007*
36. *Plán hospitační a kontrolní činnosti 2006/2007*
37. *Směrnice ředitele školy k dalšímu vzdělávání pedagogických pracovníků s účinností od 1. ledna 2007*
38. *Rámcový plán vzdělávání (č. j. ani datum neuvedeno)*
39. *DVPP v roce 2005/2006 a 2006/2007*

40. Zápisy z jednání pedagogické rady ve školním roce 2006/2007
41. Třídní výkazy všech tříd ve školním roce 2006/2007
42. Personální dokumentace pedagogických pracovníků s doklady o nejvyšším dosaženém vzdělání
43. *Minimální preventivní program* ze dne 28. srpna 2006
44. *Hodnocení realizace Minimálního preventivního programu a Komplexního programu primární prevence za školní rok 2005–2006* ze dne 29. června 2006
45. *Mapování situace ve škole v rámci realizace „Minimálních preventivních programů ve školách a školských zařízeních“* ve školním roce 2005/2006 ze dne 29. června 2006
46. Dokumentace integrovaných žáků ve školním roce 2006/2007

## ZÁVĚR

*Škola ne zcela splňuje formální podmínky vzdělávání podle vybraných ustanovení školského zákona. Byly zjištěny nesprávné a neúplné údaje uvedené v rejstříku škol a školských zařízení. Městys Štítary však již požádal o odstranění nedostatků. V ostatních dokumentech jsou údaje zapsané správně.*

*K naplňování stanovených cílů v prioritních oblastech činnosti školy přispívají promyšlené koncepční záměry rozpracovávané v ročních plánech. Kvalitní úroveň řízení školy ovlivňují komplexně zpracované organizační a provozní dokumenty i zavedený kontrolní systém. V současné době pedagogičtí pracovníci dokončili práce na tvorbě ŠVP. Velkou pozornost věnuje ředitel sebehodnocení školy. Pozitivní vliv na výuku má odborná kvalifikace všech pedagogických pracovníků a jejich zájem o DVPP. Podněty, náměty a připomínky žáků, rodičů i zaměstnanců školy, získávané především dotazníkovou formou, jsou využívány ke zkvalitňování výchovně-vzdělávací činnosti celé školy.*

*Oblast prevence sociálně patologických jevů je funkční. Preventistka sociálně patologických jevů se v této oblasti vzdělává a předává informace ostatním pedagogům. Díky příznivé atmosféře a průběžnému působení na žáky nebylo ve škole doposud zaznamenáno rizikové chování.*

V Brně dne 22. května 2007

*razítko*

### ***Složení inspekčního týmu***

Inspekční tým	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Mgr. Jan Dusík	.....
Člen týmu	Mgr. Ladislav Fiala	.....

**Dle § 174 odst. 13 zákona č. 561/2004 Sb., ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím převzetí na adresu pracoviště, tj. Česká školní inspekce, Jihomoravský inspektorát, Křížová 22, 603 00 Brno. Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem ČŠI k jejich obsahu zasílá ČŠI zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná.**

**Stvrzuji svým podpisem, že jsem byl seznámen s obsahem inspekční zprávy a že jsem převzal její originál.**

Datum .....

*razítko*

Titul, jméno a příjmení

Podpis

Mgr. Lubomír Novák, ředitel školy

.....

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. podacího deníku ČŠI
Zřizovatel: Městys Štítary Štítary 149 671 02 Šumná		
Školská rada: Dana Velebová Štítary 191 671 02 Šumná		

**Připomínky ředitelky školy**

Datum	Čj. podacího deníku ČŠI	Text
---	---	Připomínky nebyly podány.